
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – 
COMDEMA DO DIA 15 DE AGOSTO DE 2013. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de agosto de dois mil e treze realizadas no dia quinze na (terceira quinta-
feira), na Sala de Comissões da Câmara de Vereadores de Petrópolis - CMP, sito na 
Rua Visconde de Mauá, número oitenta e nove e, no segundo andar, Centro, 
Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às dezoito horas e trinta minutos, 
convocada pelo Presidente Almir Schmidt, através de e-mail, feita pela internet. 
Tendo assuntos de pauta; Informes, Transmissão do cargo de Presidente do 
COMDEMA da Sociedade Civil para o Poder Público (Biênio 2013 a 2015), 
Apresentação do Saldo do Fundo de Conservação Ambiental – FMCA pelo 
conselheiro Sérgio Ramos Mattos da UDAM junto com o Secretário Almir Schmidt, 
Apresentação do Projeto Arvores do Centro Histórico de Petrópolis pelo Luís 
Henrique, Apresentação do Código Ambiental do Município e Assuntos Gerais. 
Foram abertos os trabalhos com a fala do Secretário Aldemir que no dia vinte e oito 
de agosto de dois mil e treze, das oito horas e trinta minutos às dezessete horas na 
Universidade Estadual do Rio de Janeiro – UERJ, no Auditório número onze, 
primeiro andar bloco F. Estará acontecendo a Pré-Conferência de Ambiente das 
Instituições do 3º (terceiro) Setor. E o tema da quarta Conferência Nacional do Meio 
Ambiente “Resíduos Sólidos” – Brasil sem Lixão. Avisou aos Conselheiros da 
Conferência Virtual de Meio Ambiente que acontecerá nos dezesseis dias de vinte e 
seis de agosto a dez de setembro de dois mil e treze e que as contribuições serão 
via internet e o resultado será sistematizado e enviado diretamente à Etapa 
Nacional. A conferência Virtual do Meio Ambiente é uma parceria do Ministério do 
Meio Ambiente com a Câmara dos Deputados, por meio do Portal e-Democracia. E a 
Secretaria de Estado do Ambiente – SEA, convida para o Seminário do Plano 
Estadual de Resíduos Sólidos – PERS, que será na Fecomércio no Rio de Janeiro 
dia dois de setembro de dois mil e treze, na Rua Marquês de Abrantes, número 
noventa e nove, bairro Flamengo, Rio de Janeiro e que as vagas já se encontravam 
limitadas. O Ex-presidente do COMDEMA e atual representante da Ordem dos 
Advogados do Brasil antes de passar o Cargo fez um pequeno esboço das ações 
feitas durante os quatro meses em sua Gestão no COMDEMA. O Secretário de Meio 
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e atual Presidente do Conselho trouxe um 
relatório de Compras e Despesas realizadas com o Fundo Municipal de 
Conservação Ambiental – FMCA, no período de Janeiro de dois mil treze a julho dois 
mil treze, que o saldo em quinze de agosto era cento e cinquenta e dois mil e 
quinhentos reais e vinte e nove centavos e ainda tinha um saldo comprometido com 
empenhos a pagar no valor cinquenta e nove mil e cento e trinta e quatro reais e 
quinze centavos. A plenária contestou o conteúdo do relatório apresentado e o 
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Presidente disse que era uma prática que vinha sendo aplicada pelos Secretários 
anteriores e que este Conselho poderia convocar através de ofício a Chefe do 
Núcleo da Secretaria de Meio Ambiente Senhora, Márcia Rosane M. Nascimento, 
para explicar aos Conselheiros (as) na próxima Reunião do COMDEMA que será no 
dia cinco de setembro. O Sr. Jean Charles Barreto Goes, Diretor Presidente do 
ISCA, solicitou que constasse em Ata a criação de uma Comissão de Finanças do 
COMDEMA para dar respaldo ao Conselheiro Sérgio Ramos Mattos da UDAM 
indicado deste Conselho para o acompanhamento junto com o Secretário Municipal 
de Meio Ambiente pela gestão do Fundo Municipal de Conservação Ambiental e foi 
deliberado pela Plenária. O Secretário comunicou aos Conselheiros (as) que estaria 
enviando um Ofício a Senhora Secretária Rosangela Stumpf de Lima da Secretaria 
de Controle Interno para o levantamento do Fundo Municipal de Conservação 
Ambiental nas gestões do Sr. Luis Eduardo Moreira Peixoto (2009 e 2010) e do Sr. 
Leandro Fonseca Vianna (2011 e 2012). Carlos Eduardo do GAPA-MA reclamou do 
procedimento da Entrega do Código Municipal de Meio Ambiente e que no Governo 
do Prefeito Paulo Mustrangi ele ignorou o COMDEMA em todos os sentidos e nos 
quatro anos que esteve à frente da Prefeitura. A Prof. (a) Esmeralda da Secretaria 
de Educação comentou que a Comissão que foi criada no Governo Passado 
continuará ativa neste Governo. Alexandre da FIRJAN, disse que irá enviar ao 
Secretário deste Conselho e este estará replicando em seguida aos Conselheiros 
(as). Almir comentou com os Conselheiros (as) que os técnicos (as) da Secretaria de 
Meio Ambiente estão fazendo apenas uma análise técnica do Código Ambiental. E 
lembrou aos conselheiros (as) que analisassem o Código e trouxessem as dúvidas 
para os integrantes que são a Prof.(a) Esmeralda e o Alexandre da FIRJAN para a 
próxima Reunião no mês de Setembro. Rogério da OAB reclamou que não foi 
avisado da entrega da Minuta do Código ao Prefeito e o Aldemir imediatamente 
notificou aos presentes que telefonou para a Secretária da IGA Imóveis a Srta. 
Rodiane, do reclamante em questão e deixou o recado uma semana antes da 
entrega que seria no dia cinco de agosto às 15h30 no Gabinete do Prefeito. Rogério 
da OAB solicitou à plenária que fosse colocada em Ata a compra de tres viaturas de 
pequeno porte para a Cooperativa D Esperança, através do Fundo. O responsável 
da cooperativa da esperança Duda solicitou que o COMDEMA fosse mais ativo pois 
em sua opinião existe muito debate e pouca ação. Almir o Presidente do COMDEMA 
comentou na Reunião que tem uma Empresa que ganhou a licitação para tratar da 
conservação e limpeza do Parque Natural da rua Ipiranga. E também falou que 
enviou para a Secretaria de Estado do Ambiente o Plano de Manejo. Rogério 
perguntou sobre as ações de fiscalização do Grupamento Ambiental de Janeiro até 
Agosto de dois mil e treze. E também da efetivo do Grupamento Ambiental que 
ainda é de vinte oito guardas. E pediu que o Secretário enviasse um ofício 
solicitando que o Comandante Dirceu de Abreu Carneiro da Guarda Municipal de 
Petrópolis para participar no próximo mês de setembro na Reunião Ordinária do 
Conselho. Também comentou do estado que encontrou as viaturas na Secretaria de 
Meio Ambiente quando assumiu agora em janeiro de dois mil e treze. Passamos a 
Apresentação do Projeto Árvores do Centro Histórico pelo biólogo Luís Henrique da 
Silva Barcelos, que falou da arborização urbana que é do domínio das prefeituras, 
do plantio, das árvores de ruas, jardins e praças. Fez a apresentação em data-show. 
Da maneira de poda feita pela COMDEP, dos Objetivos Gerais e Específicos, do 
Funcionamento – Ação, do Monitoramento, da Estrutura e do Custo. Entramos nos 
Assuntos Gerais e o Carlos Eduardo do GAPA-MA, comentou que se convidasse 
para a Próxima Reunião do COMDEMA, a responsável pelo Núcleo de Bem Estar 



Animal – Dra. Rosana Portugal para falar sobre as condições dos equinos em 
Petrópolis. Sérgio Ramos Mattos da UDAM denunciou na Reunião o Aterro de 
Nogueira na Avenida Leopoldina e também do Lava Jato na Rua Hermogênio Silva 
que já construiu um Segundo andar e não tem uma fiscalização para ver isto. Almir 
comentou que a fiscalização em Petrópolis se encontra na Secretaria de Fazenda. 
Porque a Secretaria de Meio Ambiente em casos de crime ambiental, mas o Sérgio 
pergunta se a Secretaria não poderia comunicar o Patuleia ou a Secretaria de 
Obras. Carlos Eduardo comentou sobre a Política Municipal de Resíduos Sólidos e 
Aldemir comentou que estará enviando para todos os Conselheiros (as) as 
propostas mais votadas dos eixos temáticos da etapa municipal tirada na 3ª. 
Conferência Municipal de Meio Ambiente e também comentou na reunião que está 
enviando até o dia vinte de setembro as atas maio, junho e julho. Nada mais 
havendo para ser discutido o Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação 
de todos e encerrou a Assembleia às vinte e uma horas. A presente ata redigida 
pelo Secretário Executivo do COMDEMA, Aldemir Motta Borges Junior, e, estando 
conforme vai por mim e pelo Presidente Almir Schmidt. Petrópolis, dia quinze de 
Agosto de dois mil e treze. 
 


